

老干部·不忘初心为白州发展增添正能量系列报道

张志寿:以赤子之心为保护“母亲湖”尽心力

张志寿退休前是大理市人大常委会主任,作为一名土生土长的大理人,他对洱海“母亲湖”有着一种与生俱来的眷恋,因为这份眷恋,无论在职还是退休,他总是默默关注着洱海,并力所能及的为洱海保护贡献自己的力量。

2008年,张志寿退休了,但是他没有停止对洱海的热爱,2009年初,他被州委、州政府聘为“洱海水污染综合防治督导师”,被市委、市政府聘为“洱海水污染综合防治组组长”,退休7年间,本来可以好好休养的他,因为怀着对洱海“母亲湖”的热爱,因为党委、政府的嘱托,他经常与督导组的同志深入环洱海流域的大小村镇,大力宣传洱

海保护、督促洱海环保项目顺利实施、查看洱海水水质变化情况,污水排放情况和沿湖乡村的垃圾治理情况等。督导组采用现场督导和明查暗访的形式进行,督导中,现场发现问题的,督导组及时向市委市政府有关领导汇报,并与部门沟通。同时鼓励基层干部,要发扬不怕苦不怕累的精神,为保护洱海尽心尽力。对明查暗访中发现问题的,及时与部门沟通、联系,尽快督促其整改。在担任大理市洱海水污染综合防治组组长期间,他认真组织督导组成员学习关于洱海保护的有关法律法规和政策要求,按照市委市政府关于督导组的五项任务要求,认真组织督导活动。每年积极参加市委市政府对各部各乡镇关于洱海保护责任书的考核任务。按照责任制考核要求,进行认真细致的考核,圆满完成市委市政府交办的考核任务。

张志寿退休后仍然保持

着共产党员干部的本色。在市委市政府的正确领导和市委老干部局的关心下,退休7年来,他坚持每天看报读书,努力学习马列主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平总书记一系列重要讲话和党的路线方针政策,积极参加老干局组织的各项学习活动,积极向市委市政府建言献策,真正做到了老有所学和老有所为。他坚持在督导工作中保持求真务实的作风,他与督导组的同事一起经常深入洱海保护环保项目基地督查、指导,有的重点项目前后跑达七、八次。他热忱为退休的老同志服务,2014年他被选为市委市政府1、2、3号院老年协会会长,认真组织学习和休闲娱乐,积极宣传洱海保护,努力使140多名退离休老干部能老有所学、老有所乐、老有所为。2014年他被市委表彰为“优秀共产党员”,当选为2016年大理市第九次党代会代表。

记者 彭黎明

凤仪镇总工会选举产生新一届工会委员会

9月22日,凤仪镇总工会第二次会员代表大会召开,认真总结第一次代表大会以来的工会工作,确定今后五年工会工作目标和主要任务,选举产生新一届工会委员会,团结和动员全镇广大职工忠实履行职责,促进社会和谐发展,努力推动工会工作创新发展。

目前,凤仪镇总工会有下属131个基层工会委员会,涵盖146个单位,会员2746人,其中女职工1023人。六年来,凤仪镇工会事业创新发展,提升职工素质有新作为,推动改革发展有新业绩,参与社会治理有新突破,服务职工群众有新加强,加强自身建设有新成就,各项工作呈现良好的发展态势。

六年来,凤仪镇总工会组织业务知识岗位培训12期,受训308人次;技能培训24期,受训1200人次;组织4次大型招聘会,促成近3000人与用工单位达成就业意向;积极为自主创业者进行贷款,有12人成功获贷,贷款金额为

授人以鱼不如授人以渔

○马雪娥

为认真做好扶贫工作,引导社会各界关注贫困问题,更加关爱贫困人口,更加关心扶贫工作,营造扶贫帮困人人皆愿为、人人皆可为、人人皆能为的浓厚社会氛围,动员全部力量积极参与脱贫攻坚,助力促进共同富裕,我市认真开展了扶贫攻坚各项工作,动员全市能动员的力量,在全市形成了扶贫攻坚的热潮。

作为参与到全市扶贫攻坚工作的普通一员,我们从最初的被挂钩联系的扶贫户的情况惊呆,到尽自己微薄的力量帮助他们解决一小点困难,再到结合挂钩户的实际情况,认真帮助他们研究制定适合自己的脱贫方案,这个过程不禁让我想到了一句话:授人以鱼不如授人以渔。

回顾自己帮助挂钩户的情景,除了为他们的境况动容,心里一直牵挂外,最大的一个感觉便是他们的观念较为落后。以我挂钩的双廊镇石块村

玉亮组为例,从双廊到石块村玉亮组要沿这弯弯曲曲的山路走一个多小时,这里的村民多数出产玉米等这些高山作物,而我挂钩联系的那一户,他们的生产方式仍是在山地上种上玉米,等玉米成熟了,一部分用来喂养家中的猪、鸡,另一部分便是运到集市上卖掉,所得的钱刚好抵消种子、化肥等费用,所以一年来所剩无几,这是一个贫困原因。还有一个原因,便是观念问题,他们认为背井离乡在外面打工,实属无奈之举,所以也不愿意外出务工;最后一个便是个人原因,村子里的懒人较多,很多年轻力壮的人,在家做什么事情也不干,每天都闲着,无疑造成劳动力的闲置和浪费。

目前,我市已开始进行了一系列转变村民观念的工作,开始落实“扶贫要扶智”的政策了,我相信,我们的扶贫工作会越做越好,我们的贫困户也将在政府的关心下大步向前,和我们一路同行。

湾桥镇古生村旅游基础设施建设(村庄道路、环境整治、环海路湿地打造),旅游公共服务设施建设(旅游厕所改造、村内环境美化)及标识系统建设(道路标识牌、休息椅)等情况,并实地进行了查看,对湾桥镇古生村的建设成果给予了高度肯定,并对下一步如何进一步发挥国家民族政策和惠农政策的优势,强化生态意识,抢抓机遇,创新思维,积极创建更多民族文化浓郁、生活富足的民族旅游特色村寨作了指导。

脱贫攻坚
大家谈
市林业局 杨可珠

湾桥镇古生村民族旅游特色村寨创建工作通过验收

近日,市旅游文化体育广播电视台局工作人员到湾桥镇古生村,就创建民族旅游特色村寨建设情况进行检查验收。

湾桥镇古生村根据年初制定的工作方案,设立了民族旅游特色村寨创建工作领导小组,依托丰富的旅游资源、浓郁的民族风情、良好的区位优势、优越的生态环境,充分挖掘民族特色旅游村寨的资源优势,多方整合资金,积极开展创建工作。

检查组工作人员深入了解了湾桥镇古生村旅游基础设施建设(村庄道路、环境整治、环海路湿地打造),旅游公共服务设施建设(旅游厕所改造、村内环境美化)及标识系统建设(道路标识牌、休息椅)等情况,并实地进行了查看,对湾桥镇古生村的建设成果给予了高度肯定,并对下一步如何进一步发挥国家民族政策和惠农政策的优势,强化生态意识,抢抓机遇,创新思维,积极创建更多民族文化浓郁、生活富足的民族旅游特色村寨作了指导。

杨雪燕 杨可珠

银桥镇总工会第二次会员代表大会召开

记者 罗绍亮

9月23日,银桥镇总工会第二次会员代表大会召开,听取并审议第一届工会委员会工作报告,选举产生新一届工会委员会委员,团结动员广大职工为建设美丽幸福金水银桥而努力奋斗。

近年来,银桥镇各级工会组织按照“维护核心,围绕中心,凝聚人心,奉献爱心”的科学定位,以建设社会主义核心价值体系为根本任务,以党工共建、创先争优为主线,充分发挥工会的特色和优势,坚持用理论创新推动工会工作创新,全镇工会事业得到全面发展,各项工作取得新的进步。五年来,全镇各级工会组织积极开展“中国梦·劳动美”主题教育,着力加强“职工书屋”和“职工之家”建设,深入开展“工人先锋号”创建活动,认真实施“送温暖”“金秋助学”及职工医疗互助等民心工程,每年春节、中秋节等节日对困难职工进行走访慰问,使他们深切感受到工会组织的温暖。

五年来,银桥镇先后组织创建了8个村工会和大理娃哈哈公司工会、银桥镇小型企业联合工会、大理市汇泉塑业有限公司工会、大理云海芳草公司工会等工会组织。目前,全镇共有17家基层工会,加入工会的职工由最初的200多人增加到现在的668人,工会组织得到持续加强。同时,银桥镇总工会积极引导各企事业单位落实国家法律法规和政策的相关要求,着力推进集体合同和工资集体协商工作,深化“劳动关系和谐企业”创建活动,促进企业建立规范有序、公正合理、互利共赢、和谐稳定的新型劳动关系。

在今后的工作中,银桥镇总工会将紧紧围绕“把银桥镇建成现代农业、新型工业、特色旅游、生态良好、民生改善、社会和谐的工贸型新市镇”战略目标,着力构建“三位一体”服务职工工作体系,着力推进工会“互联网+”行动计划,发挥优势,服务大局,主动作为,奋力开创银桥镇工会工作新局面。

记者 罗绍亮



9月22日,下关镇龙溪社区组织科普志愿者深入辖区开展“传播科学思想、弘扬科学精神”为主题的科普周宣传活动。活动中共计发放宣传资料500余份、环保袋200余个,通过社区宣传展板、发放科普宣传资料等形式向群众普及环保知识,传播文明·树新风思想,弘扬科学精神,进一步在居民群众中树立健康、文明、科学的生产生活理念,提高群众的科学素质,为创建全国文明城市夯实基础。 李云霞 摄

一人把关一处安 众人把关稳如山

遗失启事

● 黄锡芹不慎遗失残疾证一本,证号为:53290119511117144844,特登报作废。

● 大理市勐拱翡翠珠宝商店不慎遗失国税登记证正本,号码为:53292519750317031302,特登报作废。

(待续)

景区审判助力旅游产业健康发展 市法院设立旅游巡回法庭审判点

2016年9月27日 星期二 编辑/赵璐

新闻热线:2121743 13577238900

数字报刊平台:www.dalishixun.com

Email:dlsxtg@163.com DALI SHIXUN

助推旅游业持续健康发展。

据了解,大理古城旅游巡回法庭、审判点管辖大理镇、银桥镇、大理旅游度假区的一审民商事案件,辖区面积157.77平方千米,总人口12万人。喜洲旅游巡回法庭管辖湾桥、喜洲、上关、双廊四个白族乡镇的一审民商事案件,辖区面积572平方千米,

内公安、交通、旅游、物价、城管等部门建立协调联动机制,形成全覆盖、全天候、多元化的调处合力,快速高效地处置旅游纠纷,防止矛盾恶化,将纠纷平息在萌芽状态,切实做到纠纷不出辖区、景区,全面保障旅游消费者和旅游企业的合法权益,维护景区良好形象。

为全面推进旅游巡回法庭建设,市法院将通过设立旅游纠纷服务热线,在各大景区醒目位置设立载明旅游法庭、旅游巡回审判点的地址、联系人和服务电话等指示标识,在宾馆和旅行社存放《便民服务联络卡》,方便为游客提供法律咨询,引导游客依法维权。同时以景区景点为依托加大相关法律法规宣传,提高旅游者依法维权的意识,督促旅游从业人员树立遵纪守法的观念。

记者 彭黎明

市司法局稳步推进队伍“三化”建设

市司法局紧紧围绕“打造人民满意的的服务型司法行政机关”总目标,稳步推进司法行政队伍正规化、专业化、职业化建设,为司法行政事业发展提供更加有力的思想组织保证和人才支持。

稳步推进司法所正规化建设。按照组织机构规范,加强司法所组织机构建设,优化公务员编制及人员学历、专业、年龄结构。组织开展人民调解员、普法骨干培训班。实施专业人才培养工程,重点加强

社区矫正、人民调解、法治宣传、律师、公证、法律服务工作者等司法行政工作急需人才的培养和引进。

稳步推进职业化建设。严格司法行政机关公务员、工作人员准入标准,加强职业道德教育,探索建立职业道德评价和惩戒机制,不断选树先进典型,在全社会树立司法行政队伍的良好形象。

杨婧伟

云南省大理白族自治州湿地保护条例

下关镇关迤社区采取多项措施,全面加强社区流动人口管理,实现有效管理。

加强宣传,营造氛围。创新宣传教育方式,在社区内设立“讲文明、树新风”宣传专栏,营造崇尚文明、弘扬正气的社会风尚。

社区妇联还组织巾帼志愿者开展“关爱女孩行动”,大力宣传新型婚育观,培育婚育新风,潜移默化转变群众婚育观念。

明确责任,狠抓落实。建立健全社区流动人口管理工作机制,明确社区计生专干、流动人口专干、社区网格员职责,强化工作责任,提高工作效率。

以人为本,提供优质服务。定期开展上门宣传咨询服务,及时将流动人口管理办法中的要点及相关文件精神传达给育龄流动人群,为提高流动人口的持证率提供保障。抓好对重点人群的服务,经常性举办科普知识讲座,对流动人口育龄妇女开展生殖健康培训,发放避孕药具,将计划生育生殖保健服务的触角延伸到流动人口之中,为他们打造良好的生产、生活、生育环境,从而为做好流动人口管理工作打下坚实基础。

李红霞 摄影报道

李红霞 摄影报道

下关一小开展“祖国在我心中”综合性学习展示活动

“五星红旗,我为你骄傲;五星红旗,我为你自豪;我为你欢呼,我为你祝福,你的名字比我的生命更重要”“我们是中华少年,少年要谱写中华更璀璨的诗篇”……9月23日下午,下关一小六年级123班的教室传出阵阵掌声,孩子们正在“祖国在我心中”语文综合性学习展示。

语文综合性学习是新课程改革中引进语文课程体系的一个新亮点,是培养学生主动探究、团结合作和勇于创新精

神的重要途径。连日来,下关一小六年级教师结合课本第二单元的学习主题——“祖国在我心中”,组织380多名同学展开了一系列综合性学习。同学们利用课余时间,在组长的统一安排下确定展示成果的形式,进行自编自导,为展示活动做好充分准备。

通过开展综合性学习展示活动,活跃了学生的校园生活,增强了学生的自豪感,激发了大家的爱国热情,同时也在社会实践中提高了学生的语文综合能力。

杨敏杰